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ТРАНСФОРМАЦІЯ ІНСТИТУТУ  
МІСТ-ПОБРАТИМІВ: ВІД СИМВОЛІЧНИХ ЗВ’ЯЗКІВ 

ДО ІНСТРУМЕНТУ СТАЛОГО ПОВОЄННОГО 
ВІДНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ

Повномасштабне вторгнення Росії в Україну у 2022 році 
спричинило глибокі зміни у системі міжнародних відносин, 
механізмах солідарності та практиках співпраці між держа-
вами і громадами. Однією з трансформацій стало перео-
смислення ролі інституту міст-побратимів, який до повно-
масштабного вторгнення виконував переважно символічні 
або культурно-комунікаційні функції.

Міста завжди брали участь у міжнародній діяльності, але 
на сьогодні ми можемо бачити зростання прямої глобальної 

mailto:roman.lysenko@ukma.edu.ua
mailto:a.prokhorenko@ukma.edu.ua


98 Секція 2. Міжнародні відносини

ролі міст (часто через такі мережі, як ICLEI, Eurocities тощо). 
Дослідження щодо кейсу України підкреслюють взаємодію 
між активізмом діаспори та міськими альянсами: тисячі іні-
ціатив з надання допомоги, очолюваних діаспорою в Європі, 
працювали спільно з українськими місцевими громадами, 
а європейські муніципальні партнерства зміцнювали грома-
дянську стійкість (Ukraine’s Diaspora Is a Vital Part of Its Civilian 
Resistance | Internationale Politik Quarterly, 2025). 

Київ

Київ, як столиця України, був на передовій мобілізації під-
тримки міст-побратимів. У квітні 2022 року мер Віталій Клич-
ко підписав угоду про стратегічне партнерство з Гамбургом, 
в якій Гамбург чітко зобов’язався надати допомогу в після-
воєнній відбудові Києва (KYIV CITY COUNCIL, 2022b). Пізніше 
того ж року Київ офіційно встановив побратимські відносини 
з Мадридом і Парижем, а у 2023 році підписав угоду з Брюс-
селем під час інвестиційного форуму в Києві (Київська міська 
рада, 2025). Ці статистичні дані підтверджують цей стрімкий 
ріст: на кінець 2023 року Київ мав понад 70 угод про побра-
тимство, з яких 12 було укладено з лютого 2022 року. Це різке 
збільшення, особливо з містами Західної Європи та Північної 
Америки, свідчить про те, як міська дипломатія стала осно-
вою міжнародної стратегії Києва.

Практичні переваги від цих зв’язків були значними. Мюн-
хен на початку 2022 року відправив 15 залізничних вагонів 
з  ліками та подарував 12 реанімобілів для лікарень Києва 
(KYIV CITY COUNCIL, 2022a). Рига надіслала 11 міських авто-
бусів та гуманітарну допомогу, таку як продукти харчування, 
медикаменти та одяг (Київська міська рада, 2022). В обох ви-
падках керівники муніципалітетів чітко зазначили про зв’язки 
між містами-побратимами. 

Окрім постачання гуманітарної допомоги, партнерство 
Києва використовувалося для брендингу та планування. На-
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приклад, угода з Брюсселем була підписана в рамках Київ-
ського інвестиційного форуму, що був пов’язаний з проєкта-
ми реконструкції Києва (зелені технології, медичні заклади 
тощо) з європейськими міськими мережами (Київська міська 
рада, 2023). Загалом, Київ використовував зв’язки з містами-
побратимами для отримання підтримки, матеріальної допо-
моги та місця за столом міжнародних переговорів щодо  
відновлення. Ці можливості вказують на те, що модель міст-
побратимів для Києва тепер є каналом для конкретних 
проєктів відновлення, а не лише інструментом діалогу.

Львів

Львів також перетворив побратимство на практичний ме-
ханізм допомоги. Ще до вторгнення Львів налагодив широкі 
контакти з Європою, але з 2022 року він поглибив і урізно-
манітнив їх та став гуманітарним хабом України. Наприклад, 
у 2024 році міська влада Осло надала кошти та обладнання 
для кардіологічного та реабілітаційного відділень Львівської 
дитячої лікарні імені Святого Миколая. Ці цільові внески 
були спрямовані на задоволення нагальних потреб (пожежна 
безпека та добробут дітей) в умовах війни (Europe’s Cities 
Continue Strong Support for Ukraine – Eurocities, 2024). 

На дипломатичному фронті Львів офіційно уклав нові 
партнерські угоди, спрямовані на обмін досвідом у сфері від-
новлення. Львів також став ініціатором створення нових 
мереж: наприкінці 2024 року він запустив для відновлення 
після поранень, надання допомоги з житлом, психологічну 
мережу UNBROKEN. В 2025 році мер Львова Садовий підпи-
сав Лист про наміри з Гаосюном (Тайвань) про приєднання 
до цієї ініціативи (Kaohsiung Joins Global Initiative to Help 
Ukrainian Cities, 2024). Цей лист про наміри наголошує на 
взаємній допомозі та відновленні медичних і реабілітаційних 
закладів, а Гаосюн зобов’язується підтримувати проєкти 
Львова в галузі охорони здоров’я та психічного здоров’я. 
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Таким чином, дипломатія міст-побратимів Львова охо-
плює як традиційну допомогу, так і перспективне плануван-
ня. Водночас мережа міст-побратимів Львова зараз чітко 
орієнтована на післявоєнний розвиток: ініціатива UNBROKEN 
та проєкти з питань клімату/інфраструктури (часто у парт-
нерстві з містами ЄС) є невід’ємною частиною його відносин. 
Загалом, Львів переорієнтував свої глобальні зв’язки, щоб 
мобілізувати гуманітарні ресурси, обмінюватися досвідом та 
закріпити свою стратегію відновлення з міжнародними парт-
нерами.

Висновки

Повномасштабне вторгнення Росії в Україні стало каталі-
затором трансформації інституту побратимства міст. Те, що 
раніше було здебільшого церемоніальним, з необхідності пе-
ретворилося на оперативний механізм виживання та розбу-
дови майбутнього. Низка міст України демонструють, що 
міська дипломатія може мобілізувати транскордонну солі-
дарність у спільному розвитку. Як показують вищевказані 
приклади, відносини між містами-побратимами тепер пере-
плітаються з каналами надання допомоги, програмами до-
норів та стратегічним міським плануванням.

У перспективі, ймовірно, що ця гібридна модель збере-
жеться і після закінчення війни. Українська влада та міжна-
родні донори рухаються в напрямку інтеграції міських парт-
нерств у формальні рамки відновлення. Багатосторонні ор-
ганізації також можуть підтримати програми між містами в 
рамках відновлення України. Таким чином, концепція побра-
тимства може перетворитися на інституційну мережу міст-
побратимів для відновлення.

Підсумовуючи, можна сказати, що інститут міст-по
братимів в Україні переходить від м’якої сили до чітких дій та 
інструментів розвитку. Переорієнтуючи ці партнерства на 
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цілі сталого розвитку та планування відновлення, українські 
міста є першопроходцями моделі стратегічної міської ди-
пломатії. 
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